

Общество  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б)  
и областного Совета депутатов трудящихся

№ 72  
(3590)

Среда, 12 апреля 1944 г.

Год издания 21  
Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на ПЕРЕКОПСКОМ перешейке, овладели городом АРМЯНСК и, продвинувшись вперед до 20 километров, вышли к Ишунским позициям. Одновременно войска фронта, форсировав СИВАШ восточнее города АРМЯНСК, прорвали глубоко эшелонированную оборону противника в зорных дебриях на южном побережье СИВАША и, продвинувшись вперед за четыре дня наступательных боев до 60 километров, овладели важнейшим железнодорожным узлом Крыма — ДЖАНКОЙ.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-лейтенанта ЧАНЧИБАЗЕ, генерал-лейтенанта КОЛОМИЕЦ, генерал-майора НЕВЕРОВА, генерал-майора ЛОЯГИНА, генерал-майора КОШЕВОГО, генерал-майора ЦАЛИКОВА, генерал-майора КАЗАРЦЕВА, генерал-майора СТАНКЕВСКОГО, генерал-майора БОБРАКОВА, полковника ИВАНОВА, полковника ТОЛСТОГО, полковника ВОЛОСАТЫХ, полковника МАЛИКОВА; танкисты полковника ПОЦЕЛУЕВА, подполковника БАРАБАШ; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕЦЕВА, генерал-майора артиллерии СТРЕЛЬЦИКОВА, генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕВА, генерал-майора артиллерии ГАПОНОВА, полковника ВАСИЛЕНКО, полковника ПАВЛОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации ХРЮКИНА, генерал-майора авиации ФИЛИНА, генерал-майора авиации САВИЦКОГО, полковника ПРУТКОВА, полковника ГЕЙБО и саперы генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, генерал-майора инженерных войск БАЖЕНОВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований «ПЕРЕКОПСКИХ» и «СИВАШСКИХ» и награждению орденами.

Сегодня, 11 апреля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвавшим оборону противника на ПЕРЕКОПЕ, СИВАШЕ и овладевшим ДЖАНКОЙ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

11 апреля 1944 года.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и сегодня, 11 апреля, овладели городом и крепостью КЕРЧЬ — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма и продвинулись на запад от КЕРЧИ до 30 километров.

В боях при прорыве обороны противника и за овладение городом и крепостью КЕРЧЬ отличились войска генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, генерал-майора ШВАРЦА, генерал-майора ПРОВАЛОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ДЕГТАРЕВА; танкисты полковника ДЕРГУНОВА; летчики генерал-полковника авиации ВЕРШИНИНА, генерал-лейтенанта авиации ЕРМАЧЕНКО; саперы генерал-майора инженерных войск ПИЛИПЕЦ и моряки контр-адмирала ГОРШКОВА, подполковника ЯБЛОНСКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны противника и за овладение КЕРЧИ, представить к присвоению наименования «КЕРЧЕНСКИХ» и награждению орденами.

Сегодня, 11 апреля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной Приморской Армии, прорвавшим оборону противника и овладевшим городом и крепостью КЕРЧЬ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны противника и в боях за овладение КЕРЧИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН  
11 апреля 1944 года.

## Маршалу Иосифу СТАЛИНУ

Господин Маршал, в момент победоносного вступления Красной Армии на чехословакскую территорию разрешите выразить Вам от имени Чехословацкого народа нашу глубокую благодарность. Чехословацкий народ и Чехословацкая brigada ведут борьбу за полное освобождение своего государства от общего немецкого врага. Заведут об этом историческим образом в своем поздравлении Вам лично, Чехословацкое Правительство и весь чехословацкий народ СССР. Я лично, Чехословацкое Правительство и весь чехословацкий народ приносим поздравления Вам лично, всем

ян ШРАМЕН.

## Г-ну Яну ШРАМЕНУ

ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
ЛОНДОН.

Примите мою благодарность за поздравление с выходом Красной Армии на чехословацкую территорию разрешите выразить Вам от имени Чехословацкой Республики

Разрешите Вашему учреждению в том, что

союз и дружба наших стран будет крепнуть в исторических боях против общего врага на благо наших народов.

И. СТАЛИН.

Победоносно наступающая Красная Армия освобождает от немецко-фашистских захватчиков советский КРЫМ.

Вчера доблестные войска 4-го Украинского фронта овладели важнейшим узлом железных дорог и городом ДЖАНКОЙ. Войска Отдельной Приморской Армии овладели портом и крепостью КЕРЧЬ.

Да здравствует наша Красная Армия — освободительница!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 11 апреля

В течение 11 апреля западнее города СКАЛА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, пробившихся на помощь окруженному группировке своих войск. Ценой больших потерь в живой силе и технике противнику удалось занять БУЧАЧ и соединиться в этом районе с окруженненной группировкой.

В Румынии к югу от города БОТОШАНИ наши войска, форсировав реку СЕРЕТ, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ПАШНАНИ, а также с боями заняли населенные пункты РОТУНДА, КОНЧЕШТЬ, КРИСТЕШТИЙ, ТОПИЛЕ, ГЭШТЕШТЬ и железнодорожные станции ЛЕСПЕЗИ, КРИСТЕШТИЙ. На железнодорожной станции КРИСТЕШТИЙ нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На ЯССКОМ направлении наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ГАРТОП, ГЛИННОЕ, КАРМАНОВО, ПАВЛОВКА, ШИБКА, КОМАРОВКА, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА.

На ТИРАСПЛЬСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Молдавской ССР СЛОБОДЗЕЯ МОЛДАВАНСКАЯ, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НАССЕЛЬ, ПЛОСКОЕ, СЛАВЯНОСЕРБКА, ГРЕБЕНИКИ, КОНСТАНТИНОВКА, ВЛАДИМИРОВКА, БЛИЖНИЙ ХУТОР, СУКЛЕЯ, НАРАГАШ, СЛОБОДЗЕЯ РУССКАЯ, ЧОБРУЧИ, ГЛИННОЕ, КОРПОНЕ, НЕЗАВЕРТАЙЛОВКА и железнодорожную станцию НОВО-САВИЦКАЯ. Наши войска в плотную подошли к городу ТИРАСПОЛЬ и завязали бой на его окраинах.

К югу и юго-западу от города ОДЕССА наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами ГРОСС-ЛИБЕНТАЛЬ, ИЛЕН-ЛИБЕНТАЛЬ, ДЕРИБАСОВКА, СРЕДНИЙ и БОЛЬШОЙ ФОНТАН.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Крыма — ДЖАНКОЙ, с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе МОНАСТЫРЬ, БАЙСАРЫ, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА, БОЛЬШАЯ МАГАЗИНКА, НОВО-ИВАНОВКА, ЛЕНКЕРТ, ТАТАРКОЙ, ВЛАДИМИРОВКА, ТЮЙ-ТЕБЕ, ДЖАНАЙ, 21-й УЧАСТОК и железнодорожные станции ЧИРИК, БОГЕМКА, а также очистили от противника ЧОНГАРСКИЙ полуостров, заняв при этом населенные пункты ЧЕНЬ-ТРЕНЬ, ЧОНГАР, МАРЬЯНОВКА, ВАСИЛЬЕВКА, ЕКАТЕРИНОВКА и железнодорожные станции ДЖИМБУЛУ, ЧОНГАР.

Войска Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью КЕРЧЬ — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма — ДЖАНКОЙ, с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КАТЕРЛЕЗ, МАМА РУССКАЯ, БОЛЬШАЯ БАБЧИ, ТРУД КРЕСТЬЯНИНА, ЧУРБАШ, МЫСЫРЬ, ДИКАЯК, ЧИСТОПЛЬ, КОШ-КУЮ, МИХАЙЛОВКА, АЙМАН-КУЮ, МАЯК-САЛЫНЬ, АДЫЗЛИ, СУЛТАНОВКА, САРАМИН и железнодорожные станции БАГЕРОВО, САЛЬЧЫК. Остепняясь под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 10 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 93 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 10 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 93 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

Наши войска захватили большинство аэродромов и военных аэродромов.

Наши войска захватили большинство аэродромов и военных аэродромов

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Парткабинет в эти дни

Четыре месяца тому назад V пленуму Горкома ВКП(б), обсуждая вопрос о состоянии пропаганды и агитации, подверг резкой критике работу партийного кабинета. Выполнение постановления пленума, работники парткабинета коренным образом перестроили свою работу и основное внимание сосредоточили на организации повседневной помощи пропагандистским и партийным кадрам, руководителям агитколлективов и агитаторам, а также самостоятельно изучающим историю и теорию большевистской партии.

Парткабинет держит постоянную связь с первичными парторганизациями,знакомится, как коммунисты и беспартийный актив изучают «Братский курс истории ВКП(б)», книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», оказывая им необходимую помощь.

Для руководителей двадцати кружков по изучению книги тов. Сталина были проведены семинары, методические советования и консультации. Подборана литература по темам и составлен рекомендательный список.

Парткабинет перенес часть этой работы на предприятия и учреждения. Проводились консультации и совещания на лекционном комитете им. Андреева, на химзаводе, электростанции, в агитколлективах при 17 и 18 средних школах.

Для кружков по истории ВКП(б), работающих при парткабинете и в первичных партийных организациях, разработана тематика и рабочие планы, руководители кружков вызываются на консультации, им даются методические указания.

Систематически проводятся в парткабинете консультации для самостоятельной изучения Истории ВКП(б), слушателей кружков и второго университета марксизма-ленинизма.

Регулярно работает лекторская группа в составе 10 лекторов и 3 консультантов. Среди них—засл. обл. ОНО т. Наубури, директор Учителяского института т. Лапин, доцент Намитко, старший преподаватель Шабанова, зам. областного прокурора Якурик и другие.

За последние три месяца лекторской группой прочитано 400 лекций и докладов, которые пропущены около 23 тысяч человек. Для партийного и советского агитатора прочитано 5 докладов, на которых присутствовало до 3 тысяч человек. Темы лекций и докладов—��斗争和 международное положение Советского Союза, теория и тактика большевистской партии по вопросам войны, мира и революции, антигитлеровская коалиция и развал фашистского блока, решения Х сессии Верховного Совета СССР и другие. В ближайшее время будут прочитаны лекции: политэкономический обзор Балканских стран, кружки изучения книги тов. Гагарина.

П. Алешик. Внештатный лектор ГБ ВМН(б).

### ВО-ВРЕМЯ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ КОМБАЙНЫ

В одном из колхозов Майкопской машинно-тракторной мастерской лежат шесть разобранных моторов комбайнов. Ремонт их задерживается из-за отсутствия пильцев штифтов, поршневых колец, клапанов головок блока и промывки головок блока.

Отсутствие этих деталей не дает возможности заменить ремонт моторов в срок, — жалуется директор МТМ т. Гагарин.

На первый взгляд, положение кажется безысходным. Действительно — запасных частей в Адыгейском отделении ГУТАН нет.

Правда, эти части можно сделать у себя в мастерских, из собственного материала и на своих станках. Об этом разговоры между МТС и МТМ продолжаются долгое время, но безрезультатно.

Однако в ряду колхозов района допускается большой разрыв между пахотой и сеянием. По всему району посевы почти в 2 раза меньше против вспаханной пло-

щади ремонта тракторного парка МТС.

Одним из основных качеств руководителей предприятий в военное время стало умение находить возможности у себя, использовать свои силы. Этого-то качества и не хватает тов. Гагарину.

Если поискать, то окажывается, мастера есть, но они не используются, мастеров тоже.

Технорук мастерских т. Четвертинский — трактор 7 разряда.

Его можно временно поставить на подиум мастерской, чтобы изучить его возможности.

Почему же колхозы и МТС допускают такой большой разрыв между пахотой и сеянием?

Причина кроется в том, что отдельные руководители колхозов, бригады

известны своим заслугам, а не способностью организовать рабочий труд в бригадах и землях, неумело распределяют на землю живое тягло трактора, несенные агрегаты. А ведь руководители этих колхозов не имеют оснований жаловаться на отсутствие рабочей силы, ни из недостатка тягла.

Колхозы Копсаильского района, за

введенными в соревнование на весенний сезон переходящее Красное знамя Обкома ВКП(б) и Обнинской, необходимо в

ближайшее время ликвидировать образовавшийся разрыв между пахотой и сеянием.

А. Яровой.

### НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ ПАХОТОЙ И СЕВОМ

КОНГАЛЬ (даль. корр.). Колхозы района на 10犁地播种了，而播种在

土壤中没有完成。

Вспахать огромные площади земли это еще не значит, что сделано всегда по-

лучению высокого урожая.

Необходимо, чтобы каждый тракторист, пахарь и

инициатор настолько добивалась слажен-

ной и ритмичной работы на всемирном се-

ве. Вот этого-то и нехватает руководите-

лем колхозов «Непобедимый» бахардин-

ском, им. Политотдела и некоторых других.

В сельхозартели «Непобедимый» кабардин-

ском на 5 апреля было вспахано 378 га,

а посевено два раза меньше.

Особенно отстает с полевыми работами

колхоз имени Политотдела. Здесь вспахано

площадь более 30 га, а посевная пло-

щадь не достигает 1 га.

Отставание этих колхозов происходит

из-за отсутствия рабочих бригад в бригадах

и землях, неумело распределяем на землю живое тягло трактора, несенные агрегаты.

А ведь руководители

этих колхозов не имеют оснований жаловаться на отсутствие рабочей силы,

ни из недостатка тягла.

Колхозы Копсаильского района, за

введенными в соревнование на весенний

сезон переходящее Красное знамя Обкома

ВКП(б) и Обнинской, необходимо в

ближайшее время ликвидировать образовав-

шийся разрыв между пахотой и сеянием.

А. Яровой.

### Областное совещание пчеловодов

7 и 8 апреля в Майкопе проходило

областное совещание пчеловодов Адыгеи.

Участники совещания приступали к

лекции старшего научного работника Браевской опытной пчеловодческой станции тов. Арефьева по темам: расположение пчел, пчеловодка и перевозка пчел, улучшение их жизни, племенное дело, вывод маток и увеличение выхода меда.

Лекции были прослушаны с большим интересом. Пчеловоды приняли активное участие в обсуждении сложных вопросов развития пчеловодства и увеличения производительности пчелосеменов. Участники совещания практикали ознакомление с научными достижениями опытной пчеловодческой станции. Во время лекций демонстрировалась усовершенствованная безвентиляционная пчеловодческая установка. Это усовершенствование позволяет извлечь из пчелосеменов пчел, улучшившие свойства и избавившие их от неблагоприятного воздействия.

Совещание прошло с большим энтузиазмом.

В обсуждении вопросов пчеловодства

участвовало 9 человек, среди них — пчеловоды зоотехники. Выступление в

личных районах ознакомило колхозных пасек с проводимыми мероприятиями по изъятию материала для пчеловодства.

На выставке, организованной пчеловодческой станцией, были представлены научные достижения последних лет работы бывшего опорного пункта по пчеловодству.

Особый интерес вызвал вопрос перевозки пчел в портативных ящиках без вентиляции. Это взятное открытие было сделано работниками Майкопского опорного пункта и испытано в широком масштабе.

Раньше обычно считали, что пчелы во

время перевозок, особенно на дальние расстояния, гибли в большом количестве от

того, что им нехватало воздуха. Такая же

теория утверждалась в старых учебниках по пчеловодству. Но дело же оказалось,

что без вентиляции и в абсолютной тем-

переездов пчелы умирали не только не погибают, но отходят их сидят на пасеках на

одного квадратного метра, не заглатывают корзину запаса.

Оказывается, что во время

перевозки в узких ящиках пчелы гибнут

из-за недостатка кислорода в ящиках без вентиляции, которое проявляется у них

в связи с проникновением в их жизненную среду.

Это доказано не только опытной станцией, но и многими пчеловодами.

В периоды изъятия пчелосеменов пчеловоды

заключают пчелы в ящики с

корзинами с пчелосеменами.

Все эти достижения были получены

в результате работы пчеловодов.

Совещание прошло с большим энтузиазмом.

Все участники совещания

заключили, что пчеловодство

必将得到发展。

Совещание прошло с большим энтузиазмом.

Все участники совещания

заключили, что пчеловодство

必将得到发展。

Совещание прошло с большим энтузиазмом.

Совещание прошло с большим энту